W. GREEN, strana 711, příklad 6

Máme specifikován následující model
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Všechny proměnné jsou měřeny jako odchylky od svých průměrů. Vzorek 25 pozorování poskytl následující matici součtů čtverců a křížových součinů (proměnných) :
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Úlohy k řešení :

A)  Odhadněte obě rovnice metodou OLS.

B) Odhadněte parametry obou rovnic metodou 2SLS. Odhadněte také asymptotickou kovarianční matici 2SLS-odhadové funkce.

C)  Získejte LIML odhady parametrů první rovnice.

D)  Odhadněte obě rovnice pomocí 3SLS.

E) Odhadněte matici koeficientů redukovaného tvaru pomocí OLS a nepřímo s použitím strukturních odhadů z části B). 

A1)  Odhad parametrů 1. rovnice metodou OLS

(1)                                        
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Výpočetní vzorec pro odhad parametrů metodou OLS pro danou situaci:

(4)     
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Po dosazení do výpočetního vzorce (4) dostaneme:
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A2)  Odhad parametrů 2. rovnice metodou OLS

(2)                                        
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Výpočetní vzorec pro odhad parametrů metodou OLS pro danou situaci:
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Po dosazení do výpočetního vzorce  (5) dostaneme:
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B1) Odhad parametrů 1.rovnice metodou 2SLS

(1)                                   
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Výpočetní vzorec pro odhad parametrů metodou 2SLS pro danou situaci:
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Po dosazení do výpočetního vzorce  (6) dostaneme:
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 EMBED Equation.3  
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B2) Odhad parametrů 2.rovnice metodou 2SLS

(2)                                   
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Výpočetní vzorec pro odhad parametrů metodou 2SLS pro danou situaci:
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E) Odhad matice parametrů redukovaného tvaru
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D) Simultánní odhad parametrů 1. a 2. rovnice metodou 3SLS
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Začneme-li postupně naplňovat tento výraz číselnými hodnotami, dostaneme:

Po dosazení za jednotlivé jednoduché momenty:
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Závěrečným krokem pak bude dosazení prvků 2SLS- kovarianční matice reziduí do (*)  a následné vyčíslení této matice :
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      Takže výsledný 3SLS-odhad parametrů celé pětice parametrů je (bez záruky) :
    
[image: image133.wmf]÷

÷

÷

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

ç

ç

ç

è

æ

=

÷

÷

÷

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

ç

ç

ç

è

æ

1636

,

0

3112

,

0

4717

,

0

5787

,

0

3688

,

0

γ

ˆ

γ

β

ˆ

γ

ˆ

β

ˆ

23

SLS

3

22

SLS

3

2

SLS

3

11

SLS

3

1

SLS

3

,  zatímco 
[image: image134.wmf]÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

=

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

57871

,

0

36882

,

0

γ

ˆ

β

ˆ

11

SLS

2

1

SLS

2

 a 
[image: image135.wmf]÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

=

÷

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

ç

è

æ

1094

,

0

3672

,

0

4844

,

0

γ

ˆ

γ

ˆ

β

ˆ

22

SLS

2

21

SLS

2

2

SLS

2








� Tato  matice je rozměrů [5x5] , dimenze odpovídá počtu všech odhadovaných parametrů modelu. 
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